

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Karlova 5.
Telefon 2113.

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrletno Din 8.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čkovni račun št. 10.603.

Cene inseratom: Cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—.
Mail oglasi vsaka beseda Din 1.—

Zmaga fronte slovenskega ljudstva.

Boj je dobojevan. Zmaga dobljena. Sijajna zmaga. Ta zmaga je najboljša plačila našim zvestim pristašem, zlasti našim vodilnim možem in vrlim agitatorjem po posameznih krajih. Ko odlagamo orožje, ki smo se z njim bojevali ter priborili zmago, ga odlagamo z zavestjo, da smo se borili na pošten način. Odkrito smo šli na politično bojišče, stopili smo sovražniku javno nasproti, vsa zahrbtnost je bila daleč od nas. Orožje, ki smo ga rabili, je bilo krepko in ostro, ni pa bilo zastrupljeno: laži, goljufije, natolcevanja, demagoškega zapeljevanja, strahovanja in nasilja nismo poznali. Bojevali smo se na način, ki je dostojen kulturnega naroda.

Drugače pa so ravnali naši nasprotniki. Niso si upali pokazati svojega pravega obraza, skrivali so se za gospodarsko krinko. Samo za gospodarstvo gre pri občinskih volitvah, nikakor pa ne za politiko in politično strankarstvo: tako so neprestano deklamirali. Da je govoričarje o gospodarskih listah gola hinavščina, je izpovedal dr. Kramer, generalni tajnik JNS, pred občinskimi volitvami leta 1933. Takrat so nekateri hoteli vložiti ter so tudi vložili gospodarske liste, ker druga stranka kot JNS ni bila dovoljena, v to stranko pa slovenski kmetje niso hoteli vstopiti. Takrat je dr. Kramer o gospodarskih listah tako sodil: »Kdor bi hotel občinske volitve predstaviti kot zaželo, ki s politiko nima prav ničesar opraviti in pri kateri naši pogledi na splošna državna in nacionalna vprašanja sploh ne prihajajo v poštev, ta bi zavestno varal javnost. Občina kot osnovno-upravna edinica igra v celokupnem našem državnem življenju v mnogočem odločilno vlogo.«

Dr. Kramer je torej leta 1933 obsodil »zgolj gospodarske liste«, krite pod pretežo, da občinske volitve s politiko nima ničesar opraviti ter da pri njih državna in narodna vprašanja ne pridejo v poštev, ter jih ožigosal kot »varanje javnosti«. In to varanje javnosti so pri sedanjih volitvah v največji meri in najširšem obsegu zagrešili Jenesarji gospodske in kmetijske baze. Vsa jenesarska glasila: »Jutro«, »Domovina«, »Kmetijski list«, so bila polna najbolj svečanega zatrdjevanja, da se pri sestavljanju kandidatnih list za občinske volitve in pri volitvah samih ne sme poznati nobena strankarska politika, ampak samo gospodarski interesi občanov. Isto melodijo

so trobili med našim ljudstvom marksistični ali z marksističnim duhom zastrupljeni listi, predvajali so jo pa tudi mačkovski agitatorji.

To je bilo preračunjeno za varanje javnosti. Naše ljudstvo pa se ni dalo varati. Spregledalo je to hinavsko in zahrbtno nakano ter jo odbilo v odprtem boju. Nasprotniki so nam ta boj olajšali, ker so s svojimi napadi na takozvane klerikalce pokazali, za kaj jim prav za prav gre. Kot konečni cilj jim je bil pred očmi: udariti in oslabiti staro stranko slovenskega ljudstva. Naše ljudstvo pa tega ni dopustilo. Strnilo je svoje vrste ter ustvarilo z nezlomljivo slogo fronto slovenskega ljudstva.

Proti nam smo videli celo fronto protivnikov slovenskega ljudstva: bivše demokrate, liberalne kmetijce, pohorce, pofovce, mačkovce, fašiste, socialiste, komuniste. Ta pisana družba je streljala proti nam z vsemi kalibri zavijanja, obrekovanja, hujskanja, natolcevanja, laganja, pa tudi strahovanja. In nad vsem tem regljanjem in ropotanjem so se v bratskem objemu poljubljali nacionalistični Jugosloveni in mednarodni rdečkarji. Jenesarji bi se radi po svoji stari navadi laganja in zanikanja, ki je svojska krivcem, iznebili očitka, da so v zvezi s komunisti in marksisti. To zvezo so trdo-

vratno zanikali vsi njihovi listi: »Jutro«, »Domovina« in »Kmetijski list«. Pogled na prot.slovensko fronto pri občinskih volitvah pa je dočel, da so komunisti bili najhrabrejši, najpožrtvovalnejši in najstrastnejši piganjači za razne gospodarske, kmečko-delavske in ljudsko-frontne liste.

Slovensko ljudstvo je ta organizirani napad združenih protivnikov proti sebi pri občinskih volitvah sijajno odbilo. Vzpostavilo je v svojih vrstah tisto slogo, edinost in strnjeno, s katero se je odlikovalo že pred svetovno vojno. Kmet podaje prijateljsko roko delavcu, obrtniku in zastopniku drugih stanov. Vsi sloji in stanovi našega ljudstva so združeni v krepko strnjeno falango, ki se bori za gospodarske interese in politične pravice našega ljudstva v naši ožji domovini in naši državi. Pri občinskih volitvah je fronta slovenskega ljudstva izvojevala zmago stari slovenski poštenosti, ki so ji najtrdnjša osnova naše prelepe verske in narodne svetinje. Ta fronta se ne bo razšla, marveč bo ostala združena na bojnem polju, da izvojuje našemu ljudstvu še druge in večje zmage.

O veliki zmagi pri občinskih volitvah dne 25. X. poročamo proti koncu današnje številki.



V NASI DRŽAVI.

K volitvam predsedstva v senatu in v narodni skupščini. V zadnji številki smo navedli imena JRZ kandidatov za predsedstvo v obeh zbornicah. Navedeni kandidati so bili vsi izvoljeni in razpolaga sedaj vlada z večino tudi v senatu. Za senatno predsedstvo sta bili postavljeni dve listi in sicer ena z nosilcem dr. Želimirjem Mažuraničem kot lista delovnega kluba, in lista JNS z nosilcem dr. Ljubomirjem Tomašičem. Glasovalo je vsega 87 senatorjev ter je dobil Mažuranič 48 glasov, dr. Tomašič pa 39. Za podpredsednika senata je glasovalo enako število senatorjev in so dobili: Milan Simonovič 46 glasov, dr. Ploj 44 in dr. Karamehmedovič 43 glasov. Tako je bil izvoljen za prvega podpredsednika član delovnega kluba Simonovič, za drugega pa

član JNS dr. Ploj. Za tajnike so pa bili izvoljeni: dr. Kotur, dr. Crkvenac in dr. Gustav Gregorin. — Za volitve skupščinskega predsedništva se opozicija ni mogla sporazumeti za skupno listo in radi tega je bilo predsedstvo izvoljeno iz članov kluba JRZ. Za predsednika Čiriča je glasovalo 196 poslancev, dočim je dobil kandidat JNS Ilija Mihajlovič le 56 glasov. Prav tako so bili za predsednike z velikansko večino izvoljeni Fran Markič, Voja Cvrkič in Radosav Vučetič, kandidat JNS Ivan Mohorič pa 60 glasov. V enakem razmerju glasov so bili izvoljeni vsi skupščinski tajniki, po številu pet, in tudi Slovenec dr. Andrej Veble.

Iz kluba JNS senatorjev je doslej izstopilo sedem osebnosti in med temi tudi najstarejši senator g. Ivan Hribar iz Ljubljane.

Predsednik vlade dr. Stojadinovič je odpotoval 27. t. m. v Ankaru, da uradno obišče Turčijo. Ministrski predsednik bo prisostvoval 29. t. m. svečanostim, ki bodo